

НОВОСТИ ЦФО

БРЯНСК: АЛКОГОЛЯ СТАЛО БОЛЬШЕ

В Брянске отмечается рост количества торговых точек, реализующих алкогольную продукцию. В областном центре их уже 1675. Таким образом, одна точка по продаже алкоголя приходится на 275 жителей Брянска. Для сравнения: в Орле функционирует всего 498 торговых точек, реализующих спиртные напитки.

Объем потребления алкогольной продукции на душу населения, включая несовершеннолетних, в последнее время вырос. Если в 2003 году он составлял 11,3 литра в год, в 2004 году — 13,5 литра, то только за шесть месяцев 2005 года брянцы «употребили» 7,2 литра (в пересчете на чистый спирт).

ВОРОНЕЖ: ИСПЫТАН НОВЫЙ РАКЕТНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ

В Воронеже на испытательном полигоне конструкторского бюро химавтоматики (КБХА) успешно завершился пробный пуск ракетного двигателя нового поколения РД-0124, предназначенного для ракетостроителей типа «Союз» и «Ангара».

Специалистам Воронежского КБХА удалось создать более мощный двигатель по сравнению с теми, что используются в настоящее время. В частности, конструкторские решения позволяют вывести в космос груз на тонну тяжелее, чем обычно.

РД-0124 — результат совместного российско-французского проекта. После запуска в серийное производство такие двигатели планируются применять на Байконуре и в Плесецке, а также на космодроме Куру во Французской Гвиане.

КАЛУГА: СПРОС НА ИНОСТРАННЫХ РАБОЧИХ

В области состоялась заседание межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования в регионе иностранных работников. В межведомственную комиссию в этом году поступило 50 заявок от работодателей на привлечение 1300 иностранных граждан из Армении, Турции, Сербии и Черногории, Украины, Таджикистана, Узбекистана, Китая, КНДР, Молдавии.

Основными отраслями-импортерами рабочей силы традиционно являются строительство, транспорт, сельское хозяйство. Квота на выданию иностранным гражданам приглашений на въезд в Калужскую область в целях осуществления трудовой деятельности определена в количестве 600 человек.

ЛИПЕЦК: ОБНАРУЖЕНЫ ОСТАНКИ ДРЕВНИХ ЛЮДЕЙ

В области найден первый в лесостепной зоне могильник эпохи неолита (III-I тысячелетия до нашей эры). Останки людей этой эпохи, обнаруженные на реке Дон, у села Козисово, хорошо сохранились.

Значимость находки была такова, что место раскопок срочно приехал ведущий антрополог страны, заведующий отделением Института этнологии и антропологии РАН Сергей Васильев.

Предварительные антропологические исследования завершили вчера и дали интересные результаты: московский учёный, исследовав останки девяти человек той эпохи, обнаружил на костях специфические наросты. Такие дефекты возникают у тех, кто постоянно находится в холодной воде. А значит, люди эпохи неолита, которых нашли под Козисово, были рыбаками.

Кроме костей в могильниках найдены осколки посуды. На бедре у одного похороненного обнаружен бронзовый нож, еще в одной могиле найден кремневый наконечник стрелы.

По сообщениям информагентств.

ДЕТСКОЕ ЛЕТО

Вечерние огоньки дружбы

...Пацененок, в живописной позе повисший на заборе, заинтересованно посмотрел на подъехавшую машину. Но не успели мы с коллегой, отирая со лба струившийся пот — жара в эти дни стояла что надо, — притереться, с какой стороны преодолеть закрытые лагерные ворота, как были идентифицированы: «А я вас знаю — вы из «Орловской правды». Здравствуйте!».

Мы не случайно выбрали целью поездки оздоровительный лагерь им. Гагарина, что в Болховском районе. Сюда отправились на отдых воспитанники Мценского дома для детей школьного возраста, с которыми наша редакция дружит второй год. И потому с радостью мы поехали за маленьким провожатым к домику административного корпуса — представиться.

Лагерь им. Гагарина расположен всего в полутора километрах от Болхова, можно сказать — на его окраине, где под сенью высоких белоснежных берез стоят одноэтажные деревянные домики. Точно такие же, как в моем пионерском детстве. Как рассказала директор лагеря Инна Александровна Кривоброхова, история лагеря насчитывает тридцать пять лет, но есть сведения, что начал действовать еще раньше — с 1962 года. Усилиями персонала и при помощи областного управления общего и профессионального образования, на чьем балансе находится лагерь, поддерживается его первоначальный облик. А территория, за которой надо ухаживать, немаленькая — 11,4 га, и служащие работают здесь круглый год. Это постоянный персонал из 12 человек, среди которых кроме административного состава есть плотник, маляр, сантехник, электрик, сторож.

Кстати, о сторожах. Пока мы гуляли по лагерю, познакомились с са-

мыми важными и любимыми детьми (да простят меня товарищи взрослые, охраняющие ребячий покой) — Мухой и Бэком. Маленькая беспородная дворняга и огромный кавказец — самые надежные охранники. Что удивительно, никогда ни при каких обстоятельствах не лают на детей, но стоит появиться чужому взрослому — поднимают тревогу. Овчарку зовели специально, а дворнягу в лагерь подкинули, но различия между ними дети не видят никакой — обожают обоих.

...В лагерь им. Гагарина мы приехали в обеденный перерыв (население лагеря — амчане и воспитанники Болховской коррекционной школы-интерната оккупировали столовую), поэтому отрядные домики, волейволею и футбольные площадки пока отдыхали от юных хозяев. Прогулялись мы и к тентовому бассейну — новоприобретенному лагеря, в погоже дни одному из любимых мест времяпрепровождения ребятиш. Бассейн неглубок, прогревается быстро, так что поплавать в нем в жару — одно удовольствие. Завернули в домик первого отряда, где поинтересовались у вожатой Тамары Фоминой: часто ли случаются бои подушками? Тамара рассмеялась:

— Ну разве что пролетит парашют. Сна перебарываешь. В лагере такая насыщенная программа, что у ребят сил не остается на шалости.

Вторая лагерная смена называлась «Золотой ключик», а первая «летала» в «Межгалактическое путешествие к звезде Вера». Обе программы разработала зам. директора по учебно-воспитательной работе Ирина Викторовна Сорокина. Главные ее помощники — старшие вожатые Андрей Морозов и Юлия Кривоброхова, а также студенты-практиканты из Болховского педагогического колледжа. Как и в каждом оздоровительном лагере области, здесь стараются заинтересовать подростков различными видами деятельности, поэтому и направлений в лагерных программах много — экологическое, физкультурно-оздоровительное, военно-патриотическое, досуговое, туристическое и так далее. Каждый вечер здесь обязательно проводятся массовые мероприятия для всех воспитанников. Накануне нашего приезда лагерь разделился на две команды — «красных» и «синих» — и играл в «Зарницу». До этого ребята были в Болхове, где болели на матче Болхов — Дмитровск, сами не единожды играли с болховчанами в футбол. А еще подростки ездили в Орловское полевое, ходили в однодневные походы, принимали у себя орловский театр кукол — всего не перечисать. Есть в лагере кружки «Волшебная глина», «Сделай сам», различные спортивные секции. Ребята очень любят спорт, подвижные игры, так что к концу дня ног под собой не чувствуют.

— А как же вы занимали боевые и энергичных в дождливое время? — спрашиваю у И. В. Сорокиной. — Нас выручают игровая комната, кружки, а для общелагерных меро-



приятий мы используем столовую. Раздвигаем столы, стулья, если надо, сооружаем импровизированную сцену. Так что летние ливни большой помехой не были. Викторины, творческие концерты и даже импровизации страшных историй занимали юные души. Но все же лето в лагере — это костры, песни под гитару — одним словом, романтика. Без этого никак нельзя, считает Ирина Викторовна. И почувствовать прелесть летнего отдыха возможно именно на вечерней зорьке, когда в ладошках у ребят загораются желтые огоньки.

Есть в лагере им. Гагарина такой обычай. Каждый вечер ребята в своих отрядах садятся в кружок и пере-

дают друг другу зажженную свечу. В то время как горит огонек в маленьких ладошках, их обладатель может рассказать вожатым и друзьям о том, как провел очередную летнюю ночь, с кем пообщался, чему улыбался, о чем думал. Это дает выход накопившимся эмоциям, ребята учатся анализировать свои поступки. Например, как обидно бывает проиграть в азартных спортивных соревнованиях. Первая реакция подростков — подсушили соперникам, сплосные возмущен-

ные восклицания. А вечером в уютном отрядном кругу, в такой вот доверительной беседе со своей и других отрядом оказывается, что другая команда была действительно сильнее. ...Радостной оказалась наша встреча с мценскими воспитанниками. Тем более что мы привезли для ребят фотографии того дня, когда небольшая делегация воспитанников была у нас в редакции — на экскурсии. А большому поклоннику газет «Спорт-алванс» Женя Александрову ее редактор прислал фотоаппарат, чтобы Женя мог не только участвовать в соревнованиях, но и фотографировать их и писать об этом в газету. Загоревшие, отдохнувшие, веселые ребята с охотой поделились с нами своими приятными впечатлениями о лагере и сообщили, что третью смену проведут в «Орловских зорях». Приезжайте еще!

...И хотя мы покидали лагерь задолго до вечера, но было легко представить, как на вечерней зорьке очередной разговор по душам осветит желтым огоньком облупившиеся на солнце носы и россыпи вуснушек под сенью деревьев, у костра. Вожатые будут петь под аккомпанемент гитары: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...», а в загадочно мерцающей зорьке покажется румяным боком печеная картошка...

Светлана АНДРИАНОВА.

Судьбы, объединённые памятью

В жизни человеческой, конечно, больше радостного, чем трагического. Но радость мимолётна, а трагедия острой занозой вознаеся в судьбу. И болит, болит, болит...

Почти одновременно в редакцию пришло письмо из Толытти, и принесла письмо пожилая женщина. Волжанин Александр Дмитриевич Степанов, лишившийся отца в двухлетнем возрасте и всю жизнь искавший его могилу, и орловчанка Майя Михайловна Новикова, у которой три года назад внезапная болезнь отняла молодого ещё сына. Они не знают друг друга, но их судьбы объединяют боль и память.

Оба этих человека предложили в редакцию стихи. Александр Степанов — свои, в которых пишет о Родине, о войне, об отце. Он нашёл место гибели отца: тот погиб в 1943 году, освобождая от фашистов деревню Павловку, что в Колпнянском районе нашей области. Александр Дмитриевич береж-

но пронёс через всю жизнь память об отце, которого не успел узнать. В письме А. Степанов выражает горячую благодарность администрации Колпнянского района, краеведам марклинской школы, военному Орловской области полковнику Е. Гришину и «Орловской правде» за помощь в поисках отцовской могилы.

Майя Михайловна Новикова принесла стихи сына Юрия. В память о нём, на радость нам. Невозможно пройти мимо этих разных и похожих своей трагичностью судеб. И вот они, пронизанные болью и горечью строки Александра Степанова и глубоко лиричные, тёплые стихи Юрия Новикова.

Александр СТЕПАНОВ
ОТЧЕСТВО-ОТЕЧЕСТВО
Только вспоминая
детства мир малиновый,
Будто и войны в том мире нет...
Я в долгу перед
матерью Мариною,
Что вдовую стала в двадцать лет.
Потому давно понять
мне хочется,
Продираясь сквозь
жизть-бытьё:
Это что — простреленное
отчество
Или же Отечество моё?
Потому открытым быть
мне дочиста,
До последней строчки,
до конца...
К этому меня зывает отчество —
Всё, что мне осталось от отца!

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



Дети Дагерра

Члены фотостудии, организованной при Орловском колледже культуры и искусств, называют себя детьми Дагерра — французского художника, стоявшего у истоков современной фотографии.

Представляясь, они неизменно слышат вопрос: «Дети Дагерра?» и твердо отвечают: «Да, Дети Дагерра». Собственно, этот чётко сформулированный ответ и дал сокращённое название студии — 3 «Д». Несмотря на свой ещё очень юный полугодовой возраст, фотостудия делает первые смелые и уверенные шаги, но без успеха заявляя о себе.

На днях в областном краеведческом музее состоялась открытие выставки, подготовленной «детьми Дагерра». Экспозиция получила название «Параллакс», что на профессиональном языке фотографов обозначает смещение, отклонение. Выставка действительно отклоняется, а точнее, выбивается из ряда себе подобных.

Тридцать работ, пять авторских, разные темы и техника. Портреты, натюрморты, городские пейзажи. Нельзя не согласиться со словами известного орловского фотохудожника Л.М. Тучина, охарактеризовавшего экспозицию, как «разброс и шатание, но удивительно красивый разброс и красивое шатание». Выставка необычна, интересна, оригинальна начиная с афиши и входа в выставочный зал. Здесь наша селе место не вошедшая в экспозицию фоторабота, на которой изображена собака. Она «встречает» всех посетителей, заставляя остановиться, настроиться на особый лад восприятия выставки. Уходя, на афише можно оставить свои пожелания авторам, поделиться впечатлениями.

Ещё в 1999 году «Слободчанке» было присвоено название «Народный коллектив». А теперь уже с новым хормейстером Вячеславом Викторовичем Кузьминым необходимо было это название подтвердить. И подтвердили. Мнение жюри оказалось единодушным. Ансамбль песни Краснослободского сельского Дома культуры в июле 2005 года во второй раз доказал, что не зря носит высокое название «Народный коллектив».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОРЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ
ОАО «ЦЕНТРТЕЛЕКОМ» информирует о том, что на основании приказов ОАО «ЦентрТелеком» от 24.06.2005 г. № 240 и Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» от 19.07.2005 г. № 126 с 1 августа 2005 года вводят в действие НОВЫЕ ТАРИФЫ:
— за организацию и пользование парой металлических жил кабеля (прямым проводом);
— за организацию и предоставление прямой связи по межстанционном кабеле;
— за аренду телефонной канализации.
Более подробную информацию о новых тарифах можно получить по телефону 75-22-00, а также на web-сервере www.orel.ru.

ООО «Стройлюкс»
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
— инженер-сметчик производственно-технического отдела — оклад от 7000 рублей;
— каменщики, плотники, плиточники-облицовщики, штукатуры-маляры, электрогазосварщики, кровельщики по рулонным кровлям и по кровлям из штучных материалов — зарплата от 7000 рублей и выше при выполнении нормы выработки;
— грузчик — 3000 рублей.
Обращаться: г. Орел, пер. Пищевой, д. 6.
Телефон 72-56-73.

Требуется бригада строителей, дорожников.
КУПЛЮ:
блоки, кирпич, асфальт, сэндвич панели, забор железобетонный, холодильный агрегат.
Телефон 48-52-80.

ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ТОРГОВЛИ
продолжает набор студентов на заочное отделение на 2005—2006 учебный год на следующие специальности:
«Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)», «Менеджмент организации», «Маркетинг», «Управление персоналом», «Реклама», «Товароведение и экспертиза товаров (по областям применения)», «Коммерция (торговое дело)», «Технология продуктов общественного питания».
Прием документов — до 13 августа. Абитуриенты, поступающие на бюджетной основе, сдают два экзамена: математика (письменно), русский язык (диктант), на договорной основе — собеседование по математике.
Адрес: г. Орел, ул. Октябрьская, д. 12, приемная комиссия (ауд. 109). Телефон 43-50-78.
Лиц. Сер. А № 161071 пер. № 2996 вид. Фед. службой по надзору в сфере обр. и науки.

Открытое акционерное общество «ОРЕЛОБЛЭНЕРГО»
приглашает на постоянную работу инженера-энергетика со стажем работы не менее 5 лет на должность главного инженера в Залегощенский межрайонный филиал с предоставлением жилищной помощи.
Обращаться по адресу: г. Орел, пл. Поликарпова, д. 8.
Телефон 55-63-83.

Отдел образования администрации Железнодорожного района г. Орла, педагогические коллективы образовательных учреждений района выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего директора школы № 30 ШОРИНА Юрия Ивановича.

И.о. главного редактора
А.И. КОНДРАТЕНКО.

Учредители:
Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера
Виктор ЧАРПО.
Зам. ответственного секретаря
Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-43-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34.
E-mail: opr@tekom.ru www.opr.orel.ru
Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черномоземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», не печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.